

# 众人拾柴火焰高 温暖寒门学子心

## 潢川县爱心人士捐资助学已成新风尚

本报讯(记者 黄颖)金秋九月硕果香,爱心助学美名扬。近日,在潢川县举行爱心助学企业表彰大会上,潢川县又有80多位爱心企业家和爱心人士慷慨解囊献爱心,捐助资金259.45万元,用爱心和真情帮该县246名贫困学子圆梦大学。

自2017年以来,潢川县广大非公企业和各界爱心人士积极承担社会责任,大力弘扬“致富思源、富而思进、扶危济困、回馈社会”的传统美德,为贫困学子圆梦大学慷慨解囊、奉献爱心,累计捐赠资金1153万元、资助困难学生1799名。如今,潢川县不仅专门成立了爱心助学领导小组,而且众多企

业家和爱心人士捐资助学,已成为服务青少年健康成长的知名品牌、传承弘扬中华美德的重要载体和引领社会文明的良好风尚,越来越多的企业家和爱心人士加入捐资助学的队伍中来。

“助学圆梦是我们企业积极参与助力全县脱贫攻坚工作,以及巩固脱贫攻坚成果、助力乡村振兴的一项重要内容,是一项功在当代、利在千秋的慈善事业,也是弘扬我们中华民族乐善好施的传统美德。愿我们的爱能够温暖每一个孩子的心灵,帮助他们圆满完成学业,并希望每一个孩子能够通过自身不断努力而成为祖国的栋梁之材。”多年来,热心公益

累计捐资近千万元的河南浩华置业集团有限公司董事长张建新欣然道。

“助学活动开展以来,越来越多的爱心企业家参与进来,募捐资金逐年递增,受助学子越来越多,从单一的帮扶贫困大学生入学到助学助教多种形式的帮扶。虽然今年受疫情和洪灾的影响,广大非公企业家克服困难、积极捐款,主动承担社会责任,展示了新时代扶贫济困的优秀企业家精神。希望更多的企业家参与关爱贫困学子的爱心活动中,巩固脱贫成果,助力乡村振兴,为实现‘两个更好’贡献更多力量。”潢川县政协副主席、工商联主席李成强说。

### 县区传真



## 提升水平

### 浉河区董家河镇多措并举助力优生优育

本报讯(闵辉翔)近日,浉河区董家河镇结合“我为群众办实事”实践活动,围绕妇幼健康水平提升工程,创新工作方法,着力提升妇幼健康服务质量和水平,不断筑牢妇女儿童健康安全防线,实现优生优育。

该镇通过微信群转发知识链接、悬挂条幅、分发宣传画等多种方式广泛宣传,镇妇联、民政、计生联合深入育龄群众家庭,面对面的宣传普及出生缺陷防治、孕期心理等优生优育健康知识,确保妇幼健康民生工程家喻户晓。

该镇全面摸排符合

优生优育的对象,镇计生站工作人员主动登门联系,合理安排参加优生优育检查时间并带队全程参与,检查过程中指导育龄妇女办理各项手续,做到全程服务。鉴于疫情防控工作需要,该镇进一步优化流程,将孕检以及出生缺陷防治等民生工程服务项目进行整合,采取预约登记服务,有序参加。

该镇对已参加优生优育检查的育龄妇女,检查结果出来后,及时告知。同时,镇计生站工作人员定期对所有参加优生优育检查的人员进行回访,询问检查后的情况,及时给予指导意见。

## 创新形式

### 光山县白雀园镇扎实开展“四史”教育

本报讯(邹晓峰 冯蕾)自“四史”学教活动开展后,光山县白雀园镇及时采取举措,全面部署,精心安排,创新形式,使全镇学教活动扎实有效的开展。

在活动开展中,各村街、镇所辖站所按照镇党委的统一部署,利用支部会议、党日活动、村村响、黑板报等

形式,有计划地学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史。该镇充分发挥党支部、支委、党员及入党积极分子战斗堡垒和模范带头作用,党课必学党史,并组织党员来到白雀园殉难烈士纪念碑、红军广场、红军井、红二十五军讲解室等革命圣地,参观学习

英烈先进事迹,党员和发展党员积极分子参观学习后深受教育。大家纷纷表示:一定以英烈先进事迹为标杆,把学习教育与自己的工作实际结合起来,用新形式、新思维促进党建工作的新发展,助推各项工作再上新台阶。

“白雀园镇结合‘四史’教育,举办知识竞赛、征文活动、上好一堂党课等系列教育活动的开展,全体党员又一次受到了深刻的教育,进一步领悟了‘只有中国共产党,才能救中国;只有中国共产党,才能领导我们从胜利走向胜利;只有中国共产党,才能让我们过上幸福生活’的深刻道理。”该镇党委书记付科说。



为进一步培养青少年的爱国之情,砥砺强国之志,信阳市羊山新区使命社会工作服务中心充分发挥社会工作者的专业价值,通过链接资源,协调羊山新区民政和社会保障办公室、羊山新区龙飞山街道办事处、羊山新区二十里河春蕾小学等多方力量,于9月30日上午在银河社区举办迎国庆之“我爱你,中国”爱国主题教育活动,并取得圆满成功。

蒋彬 摄

# 加强技能培训 推动节粮减损

## 罗山县多措并举保秋粮丰收

本报讯(杨军)眼下正是秋粮形成产量关键期。连日来,罗山县农机中心多措并举全力以赴抓好“三秋”安全生产各项工作,努力打好“三秋”生产主动战,全面确保秋粮丰产丰收。

深入宣传农机安全法规知识。该县开展形式多样的农机安全生产知识宣传活动,常态化组织开展粮食机收减损技能培训活动,努力营造良好的农机安全生产氛围,激发广大机手节粮减损的荣誉感、使命感,推动机

收作业精细高效、提质减损。

加大农机执法力度。该县扎实开展执法检查和隐患排查,坚持从源头上防范化解安全风险,依法履行农机安全监管职责,严格做好拖拉机和联合收割机注册登记等管理工作,严厉查处未依法办理车辆登记、检验手续等违法违规行为,全力确保农机驾驶作业安全。

开展技术下乡服务。该县农机技术人员通过技术培训、技术指导等方式进村入户,为“三秋”作业机械进行维修保养、调

试及年度技术检验,针对外出跨区作业机械免费发放《作业证》,共发出《作业证》227张。

做好信息报送工作。该县建立健全农机安全应急机制,进一步完善应急预案,严格落实值班制度,保证信息畅通,严格执行农机事故报告制度,严禁迟报、漏报、瞒报。

截至目前,该县已投入各种农业机械3万余台(套),引进外地收割机300余台(套),全县机收水稻面积预计在百万亩以上。